

## 200 тысяч в месяц на депутата: Народный Хурал Бурятии увеличивает расходы на оплату труда

Депутаты Народного Хурала одобрили себе щедрое содержание на 2025 год. Расходы на обеспечение их деятельности вырастут на 26 миллионов рублей по сравнению с 2024 годом, перевалив за 325 миллионов. Это происходит на фоне 6,5-миллиардного дефицита республиканского бюджета и 30-миллиардного госдолга, который вырос в 2,5 раза.

Партия «Единая Россия», доминирующая в Хурале, демонстрирует редкую эффективность, когда речь идет об удовлетворении собственных финансовых аппетитов, в то время как экономика региона катится в пропасть. Львиная доля — **87,3%**, или почти **285 миллионов рублей** из утвержденных **325 миллионов** — направляется на содержание самих народных избранников и их аппарата. 36,5 миллиона рублей пойдут на зарплаты 15 депутатам, работающим на постоянной основе. Каждый из них будет получать около 200 тысяч рублей в месяц.



Еще **49 миллионов** выделено на компенсации и расходы всем 66 депутатам, включая возмещение затрат на проезд и проживание. Не забыли народные избранники и о своих помощниках, фонд оплаты труда которых составит **65,4 миллиона рублей**, а взносы на социальное страхование — еще **19,7 миллиона**. Аппарат Хурала, насчитывающий 106 штатных единиц, обходится налогоплательщикам еще дороже: зарплаты — свыше 78 миллионов, взносы — 23,6 миллиона.

1,98 миллиона рублей выделено на канцтовары, хозяйственные нужды и «подарочную продукцию» для избирателей. Депутаты рассматривают эти траты как снисходительную милостыню, брошенную с высоты своего финансового благополучия.

Парламентарии рапортуют о сокращении доли расходов на материально-техническое обеспечение **с 13,4% до 12,7%**. Звучит как издевательство на фоне общего роста затрат на содержание Хурала и финансовых проблем республики. **24,8 миллиона рублей** выделено на информационное освещение деятельности Хурала. Сумма, явно избыточная для регионального парламента, но PR-кампании в республиканских СМИ стоят недешево.



**2,29 миллиона рублей** пойдут на услуги в области информационных технологий: приобретение и обновление программных продуктов, техническую поддержку сайта и АИС «Законопроект». Еще **2,88 миллиона** будет потрачено на закупку компьютерного и серверного оборудования. Учитывая склонность чиновников к завышению цен при госзакупках, нельзя исключить вероятности того, что часть этих средств будет оседать в карманах аффилированных с депутатами компаний.

Не стоит забывать и о 3,5 миллиона рублей на командировки и оплату проезда, а также 1,6 миллиона рублей на «прочие услуги» вроде перевода почетных грамот и подписки на периодику. Эти статьи расходов традиционно считаются благодатной почвой для злоупотреблений и необоснованных трат.

Рост расходов на содержание политиков на фоне нищеты и дефицита бюджета — это откровенное предательство интересов избирателей, которым остается лишь наблюдать за тем, как их деньги уходят на обеспечение сырой жизни тех, кто должен служить их интересам. Разговоры о сокращении численности депутатов или переводе их на общественную работу забыты. Аппетиты растут, а ответственность, как и декларации о доходах, скрыта от посторонних глаз.

Партия «Единая Россия», обладая абсолютным большинством в Народном Хурале, несет прямую ответственность за принятие этого бюджета.

Скандалы, связанные с необоснованными тратами чиновников и депутатов, в Бурятии не редкость. Однако они не влекут за собой никаких серьезных последствий для виновных. Максимум, что им грозит, это негромкий выговор от вышестоящего начальства или перевод на другую должность.

Например, в июле 2024 года природоохранная прокуратура возбудила уголовное дело против ряда чиновников администрации Мухоршибирского района. По результатам проверки выяснилось, что в 2022–2023 годах чиновники потратили 19,5 миллиона рублей, которые поступали в местный бюджет за экологический ущерб, на цели, не предусмотренные федеральным законодательством. Также в ноябре 2024 года стало известно о коррупционном скандале в министерстве сельского хозяйства Бурятии.

Кроме того, в 2021 году сообщалось, что в период с 2018 по 2020 годы по результатам проверок 30 депутатов в Бурятии лишились своих должностей из-за обвинений в коррупции.

Система круговой поруки и корпоративной солидарности позволяет политикам избегать ответственности за свои действия. Местные правоохранительные органы, находящиеся под контролем власти, не спешат расследовать факты возможных злоупотреблений без пинка от федералов или прокуратуры.

Пока партия «Единая Россия» сохраняет монополию на власть, а общество остается пассивным и разобщенным, депутаты будут продолжать наращивать свои аппетиты за счет налогоплательщиков.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

*Фото: пресс-служба Народного Хурала Бурятии, Центр компетенций по вопросам городской среды*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 29029  
04.12.2024, 19:28

URL: <https://babr24.com/?IDE=268198> Bytes: 5383 / 4776 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор Кулагин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)